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A fúzió.
Ha nem is oly hangosan, mint 

közvetetlenül Kossuth pécsi jeladása 
folytáii, most is foglalkoztatja a poli­
tikai köröket s egyre inkább nyilvánul 
a politikai közvélemény rokonszenves 
állásfoglalása a nemzeti erők tömörité- 
senck nagy gondolata mellett. Az mar 
nem is vita targya többé, hogy a fu 
zió csak úgy lehetséges, ha a 67-esek 
belépnek a függetlenségi pártba s ez­
zel együtt alkotják meg a nagy negy­
vennyolcas pártot, minthogy a nemzet 
akarata mar eldöntötte ezt a kérdést.

Hanem a iuzió megvalósitása, ille 
tőleg a nemzeti erőknek nagy 48-as 
táborba való egyesitese meg egyálta 
lan nincs közvetlen küszöbön, mert 
meg vannak nehézségek, melyeket le 
kell győzni a végből, hogy a 67 esek 
belephessenek a függetlenségi pártba. 
Minthogy az új alakulas a gazdasági 
függetlenség megteremtésének pro­
gram mjat tűzne ki első sorban föl ada­
tául : abban szükséges a megállapodás, 
hogy a 67 esek e térén teljesen egyet- 
értsenek minden szükséges intézményre 
vonatkozóan a függetlenségi parttal. 
Így a bankügyben is.

Hát bizony nem nagyon bízunk 
benne, pedig szép, üdvös, kiválóan jó 
dolog lenne, ha megvalósulna. De a 
szittya ver az, ami lehetetlenné teszi, 
mert mint Kmetti mondotta —•mi nem

engedünk egy hajszálnyit sem az elve­
inkből s miután minden fúzió nemi 
engedékenyseggel jár, nyilvánvaló, hogy 
a 67 esek, az alkotmány párt volna 
kénytelen valamit engedni rigorosus l 
allaspontj aból.

Minden magyart egy táborba ősz- 
szehozni, közös zászló alá sorakoztatni 
hatalmas gondolat és mindenesetre 
meiesz vállalkozás. De mint mar any 
nyiszor hangoztattuk, az elérendő jövő ’ 
eredménynek egyetlen ku’csa ez.

Ha minden magyart at fog hatni , 
az az annyiszor hangoztatott, de soha 1 
be nem tartott jelige igaz volta: 
egyesült erővel? Ha a turbulens ele­
mek, a frondőr politika névtelen, de 
szert plesi viszkttegben szenvedő apró 
lokális hősei meddő inunkat fognak 
végezni, ha az egy táborba egyesült 
magyarság csak rövid ideig kitart a 
zászló mellett, akkor minden Írott 
maiasznál többet fognak érni az eleit 
eredmények.

A politika is csak a kísérletek 
tudománya, a sok kiserietek folytán 
kristályosodnak* i az elvek, alakulnak 
meg a pártok, mert minden pártala- 
kulas kísérletezessel jár. A perspektíva 
mit egy’ hatalmas magyar part meg­
alakulása sejtet is annyira sokat mondó, 
hogy egy’ rövid időre, magyarán 
mondva, meg kell próbálni a dolgot.

Soha sem erősebb a nemzet, mint 
olyankor, mikor valamely varázslatos 
ige csodás hatása alatt párt, kor, val-

láskülönbseget felre teve, egy’ magasz­
tos cél eléresere egy’ táborba tömörül.

A eél magasztos. Magyarország 
politikai és gazdasági önállóságának 
megteremtése: tekintsenek el a pár­
tok apró, személyes torzsalkodásokon, 
vagy kevesbbe fontos politikai kérdé­
seken alapuló nézeteltéréseiktől, sora- 
kozzanak a kibontott nemzeti szinti 
zászló alá mindannyian, melynek su­
hogó selymére a diadalmas iSjS betűi 
Ilimé zvék !

Sok mindent megpróbált már ez 
a nemzet küzdelmes, zavaros ezer év 

i óta, küzdött szabadságáért fegyverrel, 
küzdött legyőzve,. némán, a inartir 

! koronával a fejen s a ki nők tövisével
• szivében, küzdött a munka, a szó, az 
i irás a szív erejével, de nem küzdött

meg soha együttesen egy* tömör se­
regbe csoportosulva, pedig ez a gyö- 

' zelem útja.
Szilárd meggyőződésünk, hogy ha 

í minden kísérlet csütörtököt mondott, 
i ez, a magyarok áltál még ki nem ta- 
, posott ösvény: az egyetértés, a gyöze-
• zelem útja !

A jövő a nagy, egyetemes ma­
gyar parte.

Városok sorsa. Andrássy 
Gyula gi. belügyminiszter képviselőházi 
beszéde az ellentétes verziók zavaros ha­
tását megnyugtatóan regulázta a varosok 
jövő s rsa felől Röviden, de határozottan 
nyilatkozott Nyilatkozata két részből állt. 

1 A saját illetékességével és arra hivatott-

***• T A R C A.
A sikkasztott pénz.

— Irta; ADAM ÉVA. —

Olyan kicsiny emberke volt, akik az 
utcán mindig apró, siető leplekkel járnak. 
A vállukat felhúzzak jól és kalapot nem 
igen emelnek senkinek, vagy ha igen, hat 
mélységesen leemelik. Mindkét esetben 
azonban hűségesen végig mondják : alá­
zatos szolgája . . .

Kender Kálmánnak hívták. És csak­
ugyan nagyon hasonlított az áztatott ken­
derhez.

Ott ment az utcán. Sietett-sietett, 
apró kis csomagot szorongatott karja alatt 
mert két keze a zsebeben didergőit. Meg­
jött az első ho s Kender Kálmán nagyon 
megijedt úttól, miből fogja ő azt az irgal 
matlan hideg, rideg lakast fűteni?!

— Mit hoztál Kálmán ? — szaladt 
elébe az asszony, kinek a szoknyájába ha 
rom apróság kapaszkodott.

— Csemegét! ... — vágta ki nagy 
büszkén Kender Kálmán a drága nyalánk­
ságokat.

— Megörültél?! — kiállt az asszony 
— Hiszen kenyér, so és petróleum kelleti, 
azért mentél !

— Na, na, hiszen meg van az is,

— mondta a férfi nyugodtan. — Minden 
van ! Ezután minden lesz. Csak ne járjon I 
el a szád !

— Mit csináltál, Kálmán? — kérdi 
sült'go hangon az asszony. Es hangjában 
ott reszketett a ki nem mondott kérdés:
— talán csak nem lop’ái ?

Kender Kálmán teher áru m bo'dog 
mosoly játszott, látva felesége nagy zava 
Jál. Félre hívta az asszonyt a szoba sar­
kába es olt lázasan, akadozva, félénken, 
büszkén húzott ki a zsebéből egy pénzes 
tárcát. Vert ezüst monogramm jelezte tu­
lajdonosa nevét

Valami szegény bukott nemesé volt 
a tárca, jobb időkből maradt; igaz, hogy 
azóta ritkán fordult meg pénz benne. De 
a hivatalban a tárcát mindenki ismerte. 
Olyan nem volt senkinek. Amint Kender 
Kálmán előhúzta titokban a zsebéből, még 
a felesége is ráismert a híres tárcára, pe­
dig csak az ura beszélt olykor róla köz 
lékenyebb perceiben.

Az asszony lelke gyanút fogott s a 
mint az ura felnyitotta a tárcát s abban 
egy lopogos nj ezres bankot pillantott 
meg: ebikollotta magát és hirtelen halál­
sápadt lett.

— Kálmán, mit tettél? — nyögte 
kínosan.

— Asszony, térj eszedre ! Ne légy 
bolond! Nem loptam én ! Esküszöm neked 
gyermekeink boldogságára, hogy ezt a 

tálcát így amint van, benne az ezres ban­
kóval, hivatalból lejövet, a kapu aljában 
talaltam. Az u'cán. En csak fölvettem. 
Nem loptam.

— De hiszen ez a tárca a . . .
— Igen, az övé. .
— Es benne a pénz?
— Mivel a tárcájában van, tehat az 

is az övé ’ De hogy honnan került bele, 
azt jobb ha nem találgatjuk, — így szólt 
a férfi, majd hozzátette: — tudod mit? 
akár ver meg az Isten akár nem : ez a 
pénz a mienk marad. Becsületes ember 
voltam világéletemben, dolgoztam, mint 
egy gép, koldusuk, rongyosak vagyunk, 
az sincs, mit egyenek ezek a szerencsét­
len gy ermekek . Hát ez a pénz jó he­
lyen van itt, ide rendelte az Isten. S az­
tán, különben is még a közelben sem volt 
ember, nem látta senki, mikor fölvettem 
a földről.

Egy pillanatig viaskodva, küzködvo 
gondolkozva állott ott az esthomályban 
Kmder Kálmán és a felesége. Aztán las­
san, titkosan becsuztalták a talált kincset 
a legrejtettebb.fiókba. És megjött az éj­
szaka. De Kender Kálmánéit hazánál nem 
aludtak.

— Az én helyemben ezer ily sze­
gény ember közül egy ha visszaadná ezt 
a pénzt, — mondta a férfi s ezen kije­
lentéssel önmagát akarta megnyugtatni. 
Sikerült. (Vége kov.) 
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ságával megállapította, hogy a városokat 
nemesik el keli kölönözni, helyesebben, 
nemesik külön közigazgatási és önkor­
mányzati direktívákat kell részökre tör­
vénybe foglalni, mint amilyenek a varme­
gyek érdekeit szolgáljak és kielégítik, 
hanem meg a városok között is fejlődé 
sűk szerint disztingválni kell. Ezt a célt 
szolgálja a készülő városi törvény.

Kijelentésének második része, hogy 
a városok mar közelebb államsegélyben 
részesülnek. Ez a kijelentés hivatalosan 
megerősíti korábbi hasonló tartalmú értesű 
lésünket es aligha csalódunk abban a föl­
tevésben, hogy a nyújtandó államsegély 
egyetlen föltétele az lesz, hogy abból a 
varosok tisztviselőik fizetését az állami 
tisztviselők fizetései szerint kiegészítsék. 
Ez cselben Kecskemét, mint am ly fejlő- 
désképességénél és beigazolt nagy arányú 
fejlődésénél fogva az első osztályra joggal 
tarthat számul, a nyújtandó álbmsegéh h el 
bizonyara közmegelégedésre és teljes mér­
tékben rendezheti tisztviselőinek fizetéséi.

A városházi hivatalos órák.
E lapok tegnapi számában „Az ősz 

tatlan munkaidő1* cim alatt egy cikk je 
lent meg, melynek Írója röviden, de ala 
pos, józan fölfogással foglalkozik a város­
házi hivatalos munkaidő beosztásával, 
illetve azoknak a kora reggeli órákra 
való áthelyezésével.

A munkaidő egységesítése érdekében 
a Kecskeméti Lapokban már az előző 
években is megjelent cikkek indokai is 
épp úgy fennállanak ma is, sőt a folyton 
haladó kor okozta változott viszonyok 
folytán még időszerűbbek, mint ezelőtt.

A városi közigazgatásnak a munka 
idő oly nagyon lényeges pontja, hogy 
annak megváltoztatása a most újonnan 
átdolgozás alatt levő szervezeti szabály­
rendeletben okvetlen megoldást kíván.

A városházi hivatalos órák beosz­
tása közérdek szempontjából részbeni 
megváltoztatást kíván. É< ez most leg­
célszerűbb, amikor a gazdasági időszak 
fokozatosan előáll. Május—októberig vá­
rosunk lakossága, melynek túlnyomó 
többsége gazdálkodó, olyan foglalkozást 
űz, hogy a hivatalos teendő ellátását csak 
a kora reggeli órákban intézheti el. Nagy 
nyereség lenne a gazdálkodó közönségre, 
ha már reggel 7 órától kezdve intézhetné 
el hivatalos dolgát.

Kecskemét város th. bizottsága a 
májusi közgyűlésen foglalkozzon ezzel az 
ügy gyei is és tekintve azt, hogy azl Ceg­
léd és Kiskunfélegyháza szomszéd váro­
sok, melyek hasonló viszonyok közt élő 
szintén gazdálkodó városok már évek óla 
úgy osztják be a városházi hivatalos órá 
kát, hogy május 1-től október 1 ig reg 
gél 7 órától 12 ig tartatnak. Ha azok 
gyakorlatba tudták hozni, akkor az al­
földi nagy metropolis nem kulloghat utá­
nuk, majd csak úgy esztendők múltával.

Az osztatlan munkaidő megvalósí­
tása a tisztviselőkre is fontos társadalmi 
és szociális érdek ; mert ha május 1 töl 
októberig szabad délutánja van, akkor az 
a kis fizetésű tisztviselő mellékkeresethez 
juthat; kulturális, szellemi, családi és 
egyéni érdekei fűződnek a tisztviselőknek 
az osztatlan munkaidő behozatalához.

Nem akarják a munkaidő megrövi­
dítését, hanem annak helyesebb beosztását

A májú* havi rendes közgyűlés elé, 
úgy Imijük, indítványt terjeszt be egyik 
derek bizottsági tag, aki már számtalan­
szor bebizonyította, hogy a közérdek 
mindenekelőtt való s azért minden üdvös 
eszmét pártolni kell.

A th közgyűlés bízvást megszavaz­
hatja az indítványt a gazdálkodó és 
cgyébb ipari munkával foglalkozó közön­
ség érdekeinek minden sérelme nélkül.

—mA

NAPI HÍREK.
Kecskemét, május 21

— A pénzügyi bizottság ülésé. A vá­
rosi tői vény hatósági pénzügyi szakbizott­
ság május hónap 22 ik napján (pénteken) 
délután 3 urakor a bizottsági teremben 
ülést tart Bagi László helyettes polgár 
mester elnöklete alatt. Az ülés tárgyai : 
1. A Magyar Földhitelintézet ajánlata az 
1893 bán fidvett 1.600,000 koronás kölcsön 
átváltoztatása tárgyában. 2 Felsőpuszta 
szeren újabb két iskola felállítása iránt 
Csongrád vármegye közigazgatási bízott 
ságának határozata. 3 Budapest székes­
főváros közönségének megkeresése az Ár­
pád fejedelem em Ikerére emelendő szobor 
alapjára adomány tétele iránt.

— Györffy Balazs ünneplese. Említet­
tük, hogy az Iparegyesület Gyötffy Balázs 
ügyvédnek az Egyesület 20 évig volt el­
nökének arcképet megfesleti Az arckép- 
leleplezési ünnepélyre az Egyesület el­
nöksége a következő meghívót bocsájtotta 
ki : A Kecskeméti Iparegyesület 1904 év 
február hó 28. napján tartott közgyűlésén 
Györffy Balázs ügyvéd 20 évi ügy buzgó 
elnöki működésének elismerése, hálája és 
tisztelete jeléül örökös tiszteletbeli elnö­
kévé választotta, egyben elhatározta, hogy 
arcképét az Egyesület számara megfesteti. 
Az arcképleleplezési ünnepélyét f. 1908 
évi május hó 24 én, vasárnap délután 3 
órakor az Egyesület évi rendes közgyű­
lése alkalmával fogjuk megtartani, melyre 
és az ünnepelt tiszteletére este 8 órakor 
az Iparos Otthon dísztermében rendezendő 
társas vacsorára t. címed tisztelettel meg­
hívja. Kecskemét, 1908. május 16. A Kecs 
keméti Iparegyesület Elnöksége.

— Tűzoltó tanfolyam Az Országos 
Tűzoltó Szövetség julius hónapban 20 
napos tűzoltói szak tan föl vamot rendez, 
amelyre Kecskemétről is lesznek valószí­
nűleg kiküldve. A tűzoltóság részéről egy 
tűzoltót küldenek ki a tanfolyamra, azon 
kívül Tormássy Dezső joghallgató adott 
be kérvényt a tanácshoz kiküldetése iránt.

— Ritka madar Városföld pusztán 
egy ottani tanyai ember tegnap egy dög­
keselyűt lőtt le és azt behozta a városba 
kitömetés végett. Igen érdekes kifejlett 
példány, mely Magyarországon igen ritka 
állat. Hermann Oltó szerint valamikor a 
60 as evekben lőttek hasonló állatot Bara 
nyanu-gyében. Jó lenne a muzeum részére 
megvásárolni. Nád Dezső most preperálja.

— Robbanó anyagok Újabban mind- 
sűrübben érkeznek feljelentések a rendőr­
hatósághoz olyan üzlettulajdonosok és 
iparosok ellen, akik nagyobb mennyisegű 
robbanó anyagokat tartanak raktáron, 
anélkül, hogy azt bejelentenek, illetőleg 
a raktározáshoz megkívánt óvóintézkedé­
sekei, szabályszelű elraktározást betarta­
nák. A hatóság ezek ellen most szigorúm 
jár el. Kellő óvintézkedés megtétele nél­
kül 50 liternél több robbanó szer nem 
raktározható el.

— Az ejjeli zene. Andrássy minisz­
tert bizonyára fontos okok bírták rá, 
hogy kiadja az éjjeli zenék elleni isme­
retes rendeletét. — Tűrhetetlen állapot 
ugyanis az, hogy nehány lumpolástól el- 
kabult fiatal ember feljogosítva érzi ma­
gát arra, hogy megzavarja hivatalnokok, 
fáradt iparosok, munkások álmát, kik na­
gyon rászorulnak a nyugalomra. Mindezt 
csupán azért, mert őkelme szerelmes mél 
toztatik lenne. Tegnap éjjel városunk 
egyik utcáján volt ilyen zene, mit a sze­
relmes szeladon oly mélabus bőgőssel kí­
sért, hogy az ideál bizonyára valami nagy­
fülű állatot látott álmában, ha ugyan 
ijedtében fid nem riadt álmából. Hogy 
egyes családoknak mily alkalmatlan lehet 
az ilyesmi, azt elképzelhetjük, érthetetlen 
mégis nehány fiatalembernek érzéketlen 
sége, melylyel embertársainak kellemet­
lenséget szerez.

— A piactér locsolása Említettük 
tegnapi szamunkban a városi tanács ama 
határozatát, hogy a piacteret egészségi 
szempontból mindennap fel locsol tat ja a 
városi tűzoltósággal. A locsolást tegnap 
az esteli órákban már megkezdték a mo­
ziból jővö iskolásgyermekek nagy gyö­
nyörűségére.

— Fiatal tolvaj A rossz nevelés, 
vagy talán a veleszületett hajlam okozza 
néha, hogy gyermekek egész csemete 
korukban súlyos beszámítás alá eső bűnbe 
esnek. Ma ejjel a Ráctemető soron Dósai 
Béla 13 éves ismétlő iskolába járó tanuló 
bemászott a ház kéri lésén s az udvaron 
feltörve a galambdúcot, onnét három ga­
lambot ellopott. A tolvaj fiút rajta csip 
lék a lopáson és a rendőségen előállítot­
ták. Azt adja elő. hogy odahaza már há­
rom éjjel nem aludt, folyton bántalmaz­
ták és ezért kóborolt és akart pénzre 
szert tenni

— Magyar Otthon Tisztelt olvasóink 
becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, 
Vili., Főherceg Sándor utca 30. .sz. alatt 
levő Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt 
árban elegánsan bútorozott, külön bejáratú 
szobákat lehet ott bérelni s esetleg teljes 
ellátás is kapható. Csoportos jelentkezők 
nek megfelelő kedvezmény. — Szigorúan 
családi otthon.

— A harminckét levelű biblia. A M.
H. törvényszéki tudósítója Írja a követke 
zőket : Áfrány Károly joghallgató, R iner 
Károly ügynök és Szabó József kávés 
valamikor erősen forgatták a kártyát. A 
játékosok azonban egy alkalommal a 
cukassza fölött hevesen összezördültek s 
a harcot áttették a helyi lapok nyílttéri 
rovatába, ahol igyekeztek egymásról le­
szedni a keresztvizet. Az egyik lapban 
Zs. aláírással, a jogász figyelmeztette a 
közönséget, hogy két veszedelmes hamis 
kártyás ki szokta fosztani a körmük közé 
került áldozatot. Mire az ügynök és kávés 
a másik lapban azzal vágott vissza, hogy 
az az alak, aki Zs. betű alá rejtőzött, kö­
zönséges sipista, aki öt kártyával szokott 
ferblizni s minduntalan ki tudja vágni a 
harmincegy pirosat, vagy mint magyarul 
mondják a Huszt. A pakli nagymestere 
előtt különben még a pinkakasza ma­
gasztos intézménye sem szent, mert meg­
szokta vámolni annak tartalmát, amiért a 
pincérek már többször kidobták stb. — 
A dolog a bíróság elé került s a kecske­
méti törvényszék nyomtatvány útján el 
követett rágalmazás vétsége miatt Reinert 
és Szabót egy-egy hónapi fogházra és 
100- 100 korona pénzbüntetésre, Áfrányt 
pedig negyven koronára Ítélte. A buda­
pesti királyi tábla Dobos László dr. vé­
delme után Reinert 140 korona pénzbün­
tetésre Ítélte, Áfrányt és Szabót ellenben 
fölmentette. A Kúria ma elutasította az 
elsőrendű vádlott semmiségi panaszát.

— Veszedelmes kemenyek. A kémény­
seprő-mesterek újabban ismételten több 
háztulajdonos ellen tettek feljelentést az 
iránt, hogy az illetők kéményei tűzvészé 
lyesek és ez állal a szomszédok élet- és 
vagyonbiztonságát veszélyeztetik. Amikor 
a kéményseprő mestereknek ezen megfi­
gyeléséről szóló hivatalos jelentését elis­
merőleg tudomásul vesszük, egyidejűleg 
serkentjük őket a fokozott utánjárás és 
megfigyelésekre a hanyag emberek elle­
nében. Kecskeméten nagyon kevés tűz 
keletkezik és a kéményseprő mesterek 
még ezt a keveset is redukálhatják szor­
gos és lelkiismeretes munkálkodásuk ál­
tal, mert bebizonyított dolog, hogy a leg­
több tüzeset — sajnos, — még máig is a 
hibás kémények épiéséből származik.

— Állatkínzás B in Sándor IV. tized, 
327. szám alatti lakos lovát akarta teg­
nap Kiss lnne Vili, tized 260 sz. alatt 
lakó kovácscsal megpatkoltatni. A ló nem 
a legszívesebben tatottta a lábát, mire 
Bán Sándor vad káromkodással a nála 
levő ostorral kegyetlenül elverte lovát. 
Feljelentették állatkínzásért.
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Mielőtt bevásárolna, 
Saját érdeke, hogy megtekintse újdon­
ságaimat kalapokban, nyakkendőkben 
és férfi divatcikkekben. Valódi olasz 
szalmakalapok és panamák ! 
Angol nyakkendők meglepő olcsó árban, 
még nem létezett óriási választékban

Peri Ferencnél,
Kecskemét (tejpiac).

Olcsó, szabott árak! Szabadalma­
zott nyakkendötarto. dupla gallérokhoz 
nélkülözhetetlen, darabja 25 krajcár.

— Makviragok. A rendőrség tegnap 
egy nő és egy férfi vendéggel gyarapította 
csavargás miatt a hajléktalanok menedék 
helyén elhelyezettek létszámát.

— Rendőri hir. Récsei János VIII. j 
tizedbeli lakos tegnap délután a törvény- ( 
széki palota előtt megtámadta 1. Szabó 
József rendőri, mert ez valami kihágási 
ügyben feljelentette Récseit. Récsei durva, 
sértő kifejezésekkel illette a rendőrt és 
olyan lármát csapott, hogy kiabálására 
nagy néptömeg verődött össze. Közcsend 
elleni kihágásért feljelentették a rendőr- j 
ségen.

* A dupla malata sör a legjobb gyógy- 
és élvezeti ital. Poharankénti kimérés 
Kecskeméten csakis Dunszt és Pintér 
„Royal* szállodában, 2 decis pohárral 
20 fillér; utcán át kimérve félliter 46 fillér, 
egy liter 88 fillér.

— Piaci árjegyzék 1908. évi május hé 
20-ik napján. Tisztabuza 21.40—22.4Ó. Két- 
szer 20.0Ú-20.40. Rozs 19.00-19 40. Árpa 

,1400—14.40. Zab 15.60-16.00. Tengeri 
kecskeméti 13.60—13.80. Tengeri bánáti 
13.40—13.60. Köles 1100—12.03. Krumpli 
5 00 — 5 40. Széna 5 60—6.00. Szalma 3 00 
3.40 Szalonna kilója 140—1 60. Hízott 
sertés kilója 1.20—1 28

Gyilkosság a kaszárnyában.
Az őrmester halála.

A szomszédos Kiskunfélegyháza vá­
ros lakosságát még ma is izgalomban 
tartja az a rémes gyilkosság, a melyet 
tegnapelőtt az ott állomásozó honved 
gyalogezred egyik őrmestere követett el. 
A tisztikar az e6et után összegyűlt és 
szigorúan ráparancsoltak minden emberre, 
hogy ne szóljanak semmit a gyilkosság­
ról; azonban hogy, hogy nem, mégis nap- . 
fényre került az eset részleteivel együtt. \

A gyilkosságról a következő tudósí­
tást kaptuk.

Gratzer József és Vass Ferenc őr­
mesterek valami szolgálati ügyből ki­
folyólag összekülömböztek. Az összekoc 
canásnak Vass Ferenc őrmester volt az 
okozója, akit társai és a legénység köte­
kedő természete miatt nem igen kedveltek.

A két őrmester látszólag jó barát 
Ságban éltek, de Vass minden alkalmat 
felhasznált az összekoccanás óta, hogy 
társát Gratzert minél jobban bosszant­
hassa.

Hétfőn este az ezred őrmesterei a 
kaszárnya mellett levő vendéglőben kug 
liztak és kuglizás közben iszogattak.

Vass, a ki már többet ivott a kelle­
ténél, megint bosszantani kezdte Gratzert. 
Az őrmesterek legidösebbike, Lakatos 
őrmester is megsokalta Vass kötekedését 
és Vasst felszólította, hogy menjen haza 
lefeküdni. Vass el is távozott s nemsokára 
a többiek is hazamentek a kaszárnyába.

Reggel Vass Ferenc őrmesternek 
kellett a szolgálatot átvenni és Gratzer 
odament Vass ágyához és fel akarta kel­
teni. Vass amint meglátta az őt költögető 
Gratzer őrmestert, durva szavak kíséreté­
ben legazemberezte Gratzert, amiért (el­
költötte.

Gratzer, akit társai igen békés em­
bernek ismertek, éktelen dühbe jött és az 
éppen kezében levő szolgálati fegyveré- 
vei hatszor belelőtt az előtte fekvő Vass 
őrmesterbe. Vass Ferenc jajkiáltás nél 
kül hanyatlott vissza az ágyára s mind a 
hat lövéstől találva rögtön szörnyet halt.

A lövések zajára az egész kaszárnya 
összefutott az altiszti lakások előtt s a vér­
től borított Vasshoz orvost hívtak, aki 
azonban már csak a beállott halált kon­
statálhatta.

Gratzer őrmester az eset után rögtön 
jelentkezett a parancsnokságnál, aki letar­
tóztatta. Vass őrmestert tegnap temették 
el igen nagyszámú közönség részvéte 
mellett.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi május hó 21-én;

Születések . Ménkű Teréz rk. Szó- 
kolay Erszébet rk. Ricz Erzsébet rk.

Halálozások : Uzv. Szinnyai Imréné 
Kolozsi Z'Uzsánna ref. 82 éves. Pesti 
Sándor rk. 2 hónapos. Bózsó Erzsébet rk 
2 hónapos Bnide Mária Magdolna ik. 
11 napos

Kihirdettettek : Pulai Imre rk. Szabó 
Éva ref. Szikura Imre rk. és Bódogh 
Ilona rk.

Házasságot kötöttek : D. Bognár 
János rk. S. Kovács Julianna rk.

A városi közönség tulajdonát képező 
Szentlorincz pusztán, a borbási határ mellett. 
Kárpáti Ferencz által bérelt mintegy 65 
holdnyi szántóföld a rajta levő 
épületekkel egy, esetleg két részletben 
nyilvános árverésen örökáron eladatik

Árverezni kívánók kötelesek 500 kor. 
bánatpénzt az árverés megkezdése előtt 
letenni, mely az árverés jóváhagyása ese­
tén a felhívástól 15 nap alatt a vételár 
10 százalékára kiegészítve a város pénz­
tárába befizetendő; a vételár 7to ed része 
30 év alatt a birtokbaadás napjától szá­
mított 6 százalék kamatokkal törleszthető.

Az árverés a helyszínen Szentlörinczen. 
1908. évi junius ho 15 en délután 3 orakor 
fog megtartatni.

Kecskemét, 1908. május 20.
Szegedi György 

6184 — 2—1 tanácsnok.

Eladó szőlő és föld.
Vacsi - hegyben Völker-telep 

mellett, a várostól gyalog egy negyed 
órai távolságra, özv Dosztál Józsefné 
és gyermekei tulajdonát képező 12 
holdnyi szántó-föld és szőlő­
birtok, a birtokon kényelmes lakó­
épületekkel és mellékhelyiségekkel, jó 
ivó- és rendkívül bővizű kuttal, mely 
zöldségtermeléshez igen alkalmas, — 
kedvező feltételek mellett szabadkézből 
egészben vagy részletekben — 
örökáron eladó, esetleg haszon­
bérbe kiadó. — Értekezni lehet hely 
színén a tulajdonossal. 6493—10—7

Kiadó nyaraló.
A piactértől gyalog 15 percnyi 

járásra, pormentes helyen, a vasúti fő 
vonal mentén két szoba, konyha, pince, 
nyitott verandával, szépen parkírozott 
kerttel, május I töl a nyári idényre kiadó. 
Értekezhetni a tulajdonos Gyulay 
Károly lakatosmesterrel, Csongrádi- 
nagy utca 1. szám alatt.

= Kertmegnyitás. =
Szives tudomásara hozom igen tisz­

telt vendégeimnek és a nagyérdemű 
közönségnek, hogy a volt Karácsonyi 
Lajos-féle vendéglő

kerthelyiségemet
f. hó 23-án, azaz szombaton este *7 
órakor ünnepélyesen megnyitom, mely 
alkalommal Ixalpaprilcással 
és túróscsuszaval kedves­
kedem igen tisztelt és általam nagyra- 
becsült vendégeimnek. — Kedvezőtlen 
idő eseten halVHCSOrával az étteremben 
szolgálok.

Szives pártfogást kérve, vagyok 
kivaló tisztelettel :

Wagner Rezső
6185—2 — 1 vendéglős.

Eladó b á z. Tfcd
A IV. tized, Öz-utca 155. szám 

alatti, gazdálkodónak nagyon alkalmas, 
5 szoba, 2 konyha. 4 kamra, éléskamra, 
pincéből álló h á Z, nagy udvarral, jó 
kúttal, kedvező fizetési feltételek mel­
lett szabadkézből eladó. — Értesítés a 

I helyszínén nyerhető .

Uj házikenyér sütöde.
Értesítem a t. bevásárló közönséget, hogy

Halasi-nagy-utcai hazamban
(VIII. tized, 24 szám, Perc-utca sarok) 
teljesen újonnan berendezett és felszerelt 

bázikenyér sütődét 
nyitottam, hol a legfinomabb 
tiszavideki búzalisztből készült

légi zletesebb házikenyér
6562 kapható 3_*

a legolcsóbb árban.
Teljesen uj berendezés, uj felszerelés, 
tiszta női kezelés, pontos kiszolgálás.

Finom liszt is eladó kilónként.

VÁRY ISTVÁN.
Eladó

részletekben is, közel a városhoz, egy 
harminc holdas ingatlan, melyből 8 
hold szóló, 11 hold erdőföld, a többi 
szántó. vételár 10 ev alatt fizet 
hetö le Az ingatlanon két 8 öles, csere­
pes epület és jó ivóvíz kút van. — 
Bővebb felvilágosítást dr Virányi Lajos 
ügyvéd úr ad.

Txxzelj'ö.xilc a.
lupényi diókokszszal, 

mely a legiiazdasáuosabb téli fűtőanyag 
metermázsaja ö kor. fillér.

Az AkÁOfa.
métermázsaja 2. kor fillér.

— Permetezéshez — 
kiváló minőségű MT" éleseit mész, 

csépléshez
aninai és elsőrendű porosz szén van raktáron
Rosenbaum A. cégnél,

Nagybakói utca 14 szám.
sast Telefon: 16. és 85. 15-4
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pflT* Állandóan, ingyen, geplciállitas I

Gyári telefon: ajánlja dúsan felszerelt városi gépraktárát Raktarteiefon:

163* ® ® • (Rákócziuton, a Leszámítoló Bank palotájában), 0 £

különösen szölö-perxxietezófeet mindenféle fajtában
IK2T' sokkal olcsóbban ad. mind eddig azt bárhol árusítottak. “1B41

Malmok, szeszgyárak berendezését es mindennemű gépjavításokat avarunkban gyorsan es szakszerűen eszközöljük.

|£0*' Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk. "TSBJ)

BOHOLTI
természetes ásványvíz 

frisstöltesü 1 es 2 literes, 
patentzarral ellátott üvegekben kapható.

Ezen ásványvíz sokoldalú jó tulajdonságai és 
gyógyhatású mellett, különösen öles saganal fogva is 
annyira kitűnik, hogy meg a legszerényebb igényű ház­
tartásban is mint nelkulózhetetlen egeszseges ásványvíz 
kerülhet az asztalra A BOHOLTI savanyuviz a mai kor 
igényéinek megfelrlóen, légmentesen elzárt üvegedben 
kezeltetik és kerül forgalomba, minélfogva mint egyik 
legtisztább es leguditőbb ásványvizet a legmelegebben 
ajánljuk t. közönségünk figyelmébe. Teljes tisztelettel : 

Gyenes S. és Fiai.

Elad-ó ház.
A VII. tized, Katona-József- 

utca 35. számú sarok házat igen 
kedvező feltételek mellett 
adom el BALOG ADOLF III. 
tized. Sas-ntca 230. szám, özvegy 
ifjabb Muraközv Sándorné úrnő 
házában. . 5174-:—4

Birtokeladás.
Lajosmizson 90 hold birtok, három ta­

nyával és gazdasági épületekkel, mely­
ből 50 hold feketeföld Alsó-Lajoson, 
40 hold pedig barnahomok, szőlővel, 
gyümölcsössel, tanyával együtt Kula- 
pityén, örökáron, szabadkézből eladó. Érte­
kezhetni özvegy Bujdosó Lajosnéval Lajos 
mizsén,Templom utca 134. sz. 6495—6—6

belföldi es elsőrendű porosz-kőszén, 
légszesz-koksz, darák, korpa, 
élesdli m ész cement, 
faszén, kovács-szén, legjobb ki­
szolgálással, házhoz szállítva, 

legjutanyosabb áron
| kaphatók

Salgotarjani es petrozsenyi koszenbar.yak 
képviselőségénél:

Szigeti Mór és Tsa
VI. t. Csongrádi-utca 8 sz. (Bóka ház.)

Telefon : 23.
Koszen es kokszra előjegyzéseket elfogadunk 

Fenti céghez

helyi ügynök kerestetik.
6407—20—15 6

Kiskőrösi közön. 61. szám alatt 
három kilométer távol, 1388 Q Öl 
szántóföld es 440 [J-öl szőlő gyümölcs­
fákkal. lakassal eladó. Értekezni lehet 
Vilik tized, Kistemplomtér melletti 
Tolcser utca 214. sz. alatt a tulajdo­
nossal, ahol egy nagy utcai kettős 
ajtó olcson eladó. 6507-12-8

Kiadó úrilakás.
IV. tized, Szarvas-utca 174. sz. alatt 
négy szoba, előszoba es a szükséges 
mellékhelyiségekből álló lakás f. évi 
c.32 augusztus elsőre kiadó. rt_6

_ ______ igen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni!________
Ezen magyar gyártmányból evenként több százezer liter lesz Becsbe szállítva, ahol ezen 
qyoqysör 1906 evben a közegészsegi kiállításon Díszoklevéllel es arany haladasi éremmel lett kitüntetve

MT diókoksz “TB®
mmazsánként €> kor. 70 fillér 

házhoz szállítva.
Egész waggon vételnél a budapesti 

állomáson 4 kor. 72 fillér. Egész 
waggon vételnél házhoz szállítva 5 kor. 
55 fillér. — Szállítás junius—szeptember.

Előjegyzéseket elfogad:

Löwy Soma
6499—15 — 9 Takarékpénztári palota.

® • • DUPL A • « •

Maláta sör
Szent István vedjegygyel

a Kőbányai Polgári Serfözö Részvénytársaság
===== készítményé ■

Kitüntetések : Budapest 1906: Díszoklevél. Paris 1900 : Grand Prix. Előrenéz 
1904 : Graiid Prix. Xapol.v 1905: Grand Prix. Palermo 1905: Grand Prix. 
Mindenütt a legelső díj. Becs 1906 : Díszoklevél. Mindenütt a legelső dij.
Kitűnő elvezeti s egyszersmind hatásos gyógyital idegesség, vérszegény­

ség, gv-.anorbajok, álma!lanság étvágytalanság stb. ellen.
Ajánlják :

Dr. Ángyán, Dr Elischer, Dr Herczel, Dr. Kétly, Dr. Korányi, Dr. 
Laufeniiuer és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten.

Dr. Glax tanár, cs. és kir. kormánytanácsos fürdőelőljáró, Dr Ebei, Dr. 
Gorskv, Dr Kosteckv, Dr. Szemere, Dr. Szigeti orvos urak Abbáziában. 
Dr Ebers, csasz. tanácsos ur, Dr. Coltelli ur, József föherezeg udvari 

orvosa Cirkvenicában.

<:
STC£3

<

CD

CD-

CG

©-
CQ

Poharankenti kimérés Kecskeméten csakis Dunszt es Pintérnél „Royal" szál 
loda 2 decis pohár 20 fillér. Utcán át kimerve felliter 46 fillér, egy liter 88 fillér

Varrógépek, kerékpárok, permetezők, kapáló-gépek, vetögepek, 
kukorica-morzsolók, szenagyüjtö és fűkaszáló, arató- es cseplö-gepek 

___ elsőrendű gyártmányok, -z
Öyári árakon és kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók: 

Hako:z:~út. TBG Szigeti Lipótnál. Rakoczi-út.
[6548 1 Zsidó egyház epíileteben. ~ 50-8

Nyomatott az Ele6 Kecskeméti Hirlapkindó- és Nyomda-RészvénytArsasAg nyomdAjAban. 1908




